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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

مقدمة المركز

في إطار معرفة رأي الجمهور العراقي بتطلعات الناخبين العراقيين للانتخابات النيابية المقبلة 
في تشرين الأول 2021، نظّم مركز البيان للدراسات والتخطيط استطلاعا للرأي بهذا الخصوص. 
وشمل الاستطلاع أسئلة سعت الى التعمق في نوايا ومواقف وآراء المواطنين العراقيين لا سيما 
بعد المتغيرات التي شهدتها البلاد إثر الاحتجاجات الجماهيرية في تشرين الأول عام 2019 وتغيير 
الحكومة على إثرها. كما يتوقع ان تكون للإصلاحات الاقتصادية التي انتهجتها الحكومة الحالية 

أثرا في تغيير خيارات الناخبين ضمن الانتخابات القادمة.
ان مركزنا سوف يسعى لتقديم أكثر البيانات مصداقية من اجل مساعدة صناع القرار في 
الحكومة فضلا عن الأحزاب والائتلافات السياسية والأكاديميين والمختصين والمهتمين، في اظهار 

أفضل الخيارات الممكنة في الانتخابات القادمة.
ويقدم مركز البيان للدراسات والتخطيط شكره البالغ للدكتور أحمد قاسم مفتن الذي تولى 

قيادة فريق الاستطلاع وتحليل البيانات وتبويبها.
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مركز البيان للدراسات والتخطيط

الفكرة والسياق )تأطير منهجي(:
صُممت الدراسة الحالية لشرائح متعددة من المجتمع العراقي من خلال استبانة تكوّنت من 
عشرين سؤالًا رئيساً، وجِّهت إلى )1,770(  مبحوثاً، تم الوصول إليهم بطريقة عشوائية من خلال 
دليل الهاتف الوطني في عموم المحافظات، بوصفهم ممثلين عن سكان العراق الذين يتجاوز عددهم 
السكان في  الوطني من حيث نسبة  الصعيد  العينة على  أفراد  تناسب  )40( مليون نسمة، وقد 

المحافظة إلى نسبة العينة المختارة، مع تفاوتٍ طفيف إجترحته المنهجية في بعض المحافظات. 
في  بالتصويت  قانونياً  لهم  المسموح  فأعلى،  عاماً   18 بعمر  المواطنين  الاستطلاع  شمل 
المحافظات العراقية. وبحسب تقديرات مفوضية الانتخابات ووزارة التخطيط، من الذكور والإناث 
الاتصال  لشركات  الوطني  الهواتف  لدليل  وفقاً  المباشر  الاتصال  المبحوثين عبر  استجابة  )بحسب 
“آسيا سيل، كورك، زين”(، وزعت على جميع محافظات العراق، وبحسب وزن السكان في كل 
محافظة، إذ تمت المقابلات بشكلٍ مباشر عبر خمسة باحثين عاملين في مركز البيان أحدهم يجيد 
اللغة الكردية، مارسوا العمل من مركز الاتصال، ومن خلال توثيق الاستجابات آنياً عبر الاستمارة 
بينهم  قسمت  اللوحية.  الأجهزة  عبر  الاجابات  ملء  تم  حيث  الغرض،  لهذا  المعدة  الإلكترونية 
وحتى   15/3/2021 من  للمدة  أسبوعين  مدار  وعلى  المنهجي،  التصنيف  بحسب  المحافظات 

.30/3/2021
إلكترونيين  رابطين  وتصميم  العربية،  عن  فضلًا  الكردية،  اللغة  إلى  الاستبانة  ترجمة  جرى 
لكل استبانة لضمان الاستجابة في عموم المحافظات. وتضمنت الأسئلة متغيرات الجنس، والتوزيع 
العمري، والمستوى المعيشي، والمستوى التعليمي، والحالة الزوجية، والقومية، والمحافظة، فضلًا عن 

ثلاثة عشر سؤالًا محورياً عالجت أهداف الاستطلاع ومحاوره الرئيسة.
ويأتي الاستطلاع الحالي للبحث في إطار واقع تطلعات أفراد المجتمع العراقي بمختلف فئاته 

تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات 
النيابية 2021

)استطلاع رأي(
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وقومياته ومحافظاته كافة، لغرض الكشف عن توجهات الجمهور المستطلع بشأن الآتي:
1 تحديث بيانات الناخبين البايومترية.	.
2 المشاركة في الانتخابات والتصويت.	.
3 التعرف على الأسباب الموجهة لقرار الذين يفضلون عدم المشاركة.	.
4 مواقف الجمهور المستطلع إزاء المرشحين:	.
5 هل يفضلون أحزاباً أم كتلًا أم أفراداً مستقلين؟	.
6  ما المعيار الأساس المؤثر في سلوكهم التصويتي؟ 	.
7 ما الأولويات التي يفضلها الجمهور المستطلع في البرامج الانتخابية؟	.
8 تقييم المبحوثين لأداء رئيس مجلس الوزراء السيد الكاظمي.	.

ومن خلال الاستطلاع الحالي تم إعطاء بيانات لدراسة تحليلية تفسر تطلعات المواطن العراقي 
وآراءه ومواقفه وخبراته الذاتية بشأن العملية الانتخابية، التي اعتمدت على أساس المنهج الوصفي 
التحليلي لعرض الموضوع عن طريق المسح الاجتماعي لعينة من الأفراد وبمختلف التوجهات، ورقعاً 

جغرافية مختلفة، وثقافات متباينة بنحوٍ يسمح بتعميم النتائج عليهم.
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مركز البيان للدراسات والتخطيط

جدول يوضح حجم ونسبة العينة في كل محافظة ونسبة السكان فيها تبعاً لتقديرات السكان 
2019

نسبة العينةالعينةنسبة السكانحجم السكانالمحافظة

1,326,5623.4553.1دهوك
3,828,1979.81639.2نينوى

2,219,1945.7885.0السليمانية
1,639,9534.2784.4كركوك
1,903,6084.9774.4أربيل
1,680,3284.3764.3ديالى
1,818,3184.6844.7الانبار
8,340,71121.338221.6بغداد
2,119,4035.41005.6بابل

1,250,8063.2653.7كربلاء
1,415,0343.6633.6واسط

1,637,2324.2714.0صلاح الدين
1,510,3383.9794.5النجف
1,325,0313.4693.9القادسية
835,7972.2402.3المثنى

2,150,3385.5995.6ذي قار
1,141,9662.9492.8ميسان
2,985,0737.61327.5البصرة
39,127,8891001770100المجموع



9
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الأسئلة الديموغرافية:
1. المحافظة

أظهرت نتائج الاستطلاع تبايناً ملحوظاً في إجابات المبحوثين لـ )18( محافظة في العراق 
للإجابة عن سؤال في أي محافظة تسكن؟ إذ ظهرت في أغلبها متمامثلة أو متقاربة مع واقع تمثيلهم 
لحجم السكان الكلي في المحافظات، وجاءت متفاوتة بشكلٍ طفيف جداً مع بعضها الآخر، وقد 

توزعت تفاصيل النتائج وكما موضح في الجدول والشكل أدناه.

النسبةالاجابةالمحافظة
1639.2نينوى
784.4كركوك
764.3ديالى
844.7الانبار
38221.6بغداد

714.0صلاح الدين
794.5النجف
693.9الديوانية
402.3المثنى
995.6ذي قار
492.8ميسان
1327.5البصرة
1005.6بابل
653.7كربلاء
633.6واسط
774.4اربيل
553.1دهوك

885.0السليمانية
1770100.0المجموع

النسبةالاجاباتالعمر

نينوى
9%

كركوك
4%

ديالى
4%

الانبار
5%

بغداد
22%

صلاح الدين
4%

النجف
4%

الديوانية
4%

ىالمثن
2%

ذي قار
6%

ميسان
3%

البصرة
7%

بابل
6%

كربلاء
4%

واسط
4%

اربيل
4%

دهوك
3%

السليمانية
5%

11%
9%

4% 2% (18-24)

(25-31)
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2. العمر
التكرار المتجمع الصاعد لأعمار المبحوثين الذين تقع أعمارهم بين )18-  يلاحظ على 
38 سنة( قد بلغ نحو)895( مبحوثاً، بنسبة مئوية متجمعة تقترب من )50,6 %( من مجموع 
وحدات العينة، أي إن مايزيد عن نصف عدد المبحوثين يُسَبون على فئة الشباب ولم يبلغوا بعد 
مرحلة الكهولة (الشيخوخة)، أي إنهم يمثلون الأعمار المفضلة لسوق العمل والزواج والإقبال على 
الحياة بمختلف أنشطتها وفعالياتها، وأهمها دورهم في إحداث التغيير والتأثير في المجتمع سواء أكان 
من خلال المشاركة السياسية أم من خلال ممارسة النقد والمعارضة والتأثير بالرأي العام. وهذا ما 

سيجري مراقبته من خلال استجابات المبحوثين، وعلى مدار فقرات الاستطلاع الحالي.
بين  أعمارهم  تقع  الذين  المبحوثين  الصاعد لأعمار  المتجمع  التكرار  على  أيضاً  ويلاحظ 
)67-39 سنة فأعلى( قد بلغ نحو )875( مبحوثاً، بنسبة مئوية متجمعة تقترب من )49,4  
العمر  متوسطي  مرحلتي  على  يُسَبون  الذين  المبحوثين  إن  أي  العينة،  وحدات  من مجموع   )%

والكهولة )الشيخوخة( قد حضر تمثيلهما في العينة بنحوٍ واضح وبنسبة تقترب من نصف العينة.
يتضح من ذلك أن توزيع الفئات العمرية للمبحوثين جاء معبراً عن واقع تمثيلهم في المجتمع؛ 

مما يتيح فرص اعتماد النتائج وقابيلة تعميمها.

11%

24%

16%
23%

11%

9%

4% 2%

(18-24)

(25-31)

(32-38)

(39-45)

(46-52)

(53-59)

(60-66)

)فاعلى -67(
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3. الجنس
يبيّ الجدول والشكل الحاليان التوزيع الجنسي لوحدات عينة الدراسة، إذ بلغ عدد الذكور 
)1248(، وبنسبة )70  %( من مجموع وحدات العينة، في حين بلغ عدد الإناث نحو )522(، 

وبنسبة تقرب من )30  %( من مجموع وحدات العينة.
وحين مقارنة نسبة الذكور إلى نسبة الإناث لجميع وحدات العينة يتضح ارتفاع نسبة الذكور 
بفارق كبير عن نسبة الإناث التي تقترب من الثلثين إلى الثلث، إذ إن اختيارات العينة جاءت على 
وفق أرقام عشوائية تم الوصول إليها وفقاً لاستجابة المشتركين في دليل الهاتف الوطني والمتفاعلين مع 
الاتصالات في عموم محافظات العراق، وعلى أساسها أجريت الاستجابات؛ لذا ظهر تمثيل الإناث 
في العينة على هذا النحو. كما إن التحفظ الاجتماعي لملء استبانة وردت مع اتصال من شخص 
غير معرّف بنحو كافٍ لديهن -غريب أو أجنبي-  يدفع إلى تردد بعض النساء من إتمام الاستجابة. 
مثّل ذلك أحد أهم عوامل ورود تلك النسبة، فضلًا عن عشوائية العينة وعدم اشتراط توازنها، ومع 
المقابلات مع  إتمام  فإن  الذكور والإناث  متوازنة بين  لتحقيق مقابلات  المعيقة  العوامل  تلك  كل 

)522( أنثى مثل أمراً مقبولًا لحضور رأي النساء والتعبير عن توجهاتهن ضمن عينة الدراسة.

(18-24)18810.6
(25-31)41723.6
(32-38)29016.4
(39-45)40823.1
(46-52)20411.5
(53-59)1639.2
(60-66)683.8

321.8(فاعلى -67)
1770100.0المجموع

النسبةالاجاباتالجنس
124870.5ذكر
52229.5انثى

1770100.0المجموع

النسبةالاجاباتالحالة الزواجية

11%

24%

16%
23%

11%

9% (25-31)

(32-38)

(39-45)

(46-52)

(53-59)

(60-66)

(فاعلى-67)

ذكر
71%

انثى
29%

1378
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4. الحالة الزوجية
المتزوجين بلغ )1,378( مبحوثاً  المبحوثين من  يظُهر الجدول والشكل الحاليان أن عدد 
وبنسبة )78  %( من مجموع وحدات العينة، وبلغ عدد غير المتزوجين )324( مبحوثاً، وبنسبة  
)18  %(، فيما بلغ عدد الأرامل )45( وبنسبة )2,5  %( من مجموع وحدات العينة. أما 

حالات الطلاق فقد بلغت )23( حالة وبنسبة )1,3  %(.
أنها  العينة  والمطلقين ولجميع وحدات  والأرامل  للمتزوجين  التراكمية  النسبة  على  ويلاحظ 
جاءت بنسبة )82  %(، يقابلها )18  %( لغير المتزوجين، أي ما يقرب من أربعة أخماس إلى 

الخمس )واحد من بين كل خمسة من أفراد العينة لم يمروا بتجربة زواج(.
يضفي الزواج والارتباط بأسرة مزيداً من الاهتمام والشعور بالمسؤولية والتخطيط للمستقبل، 
الميزات  وتنوع  الاجتماعية  العلاقات  شبكة  واتساع  المصالح  لتعدد  وذلك  العام؛  الشأن  ومتابعة 
والخصائص والآمال والطموحات لأفراد الأسرة، وينتج عن ذلك بمجمله أن آراء وقرارات ومواقف 
المتزوجين أو الذين مروا بتجربة زواج، تكون غالباً نابعة ومستشرفة لهموم الجماعة ومصالحها، ولا 
يغلب عليها الطابع الفردي. تأسيساً على ما تقدم، يتضح أن الحالة الزواجية بفئاتها الأربعة )متزوج، 
أعزب، أرمل، مطلق) جاءت أقرب ما تكون إلى التوزيع المتوازن على صعيد مجموع العينة مقاربة 
مع الواقع، كون الاستطلاع يستهدف المواطنين الذين يحق لهم التصويت في الانتخابات، أي بعمر 
)18سنة فأعلى(، وهو غالباً العمر المفضل للزواج، فضلًا عن تقارب النسب بين وحدات العينة 

في أغلب المحافظات.

مطلقارملاعزبمتزوج

1378

324

4523
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5. المستوى التعليمي
نلحظ من بيانات الجدول والشكل في أعلاه أن النسبة التراكمية لحملة شهادة الابتدائية 
فما دون قد بلغت نحو )493( مبحوثاً، وبنسبة )27,9  %( من مجموع وحدات العينة. وبلغت 
النسبة التراكمية لحملة شهادة المتوسطة والإعدادية مجتمعين نحو )574( مبحوثاً، وبنسبة )32,4  
%( من مجموع المبحوثين، وبلغت النسبة التراكمية لحملة شهادة المعهد والبكالوريوس مجتمعين نحو 
)612( مبحوثاً، وبنسبة )34,6 %( من مجموع المبحوثين، قابلهم حملة الشهادات العليا دبلوم 
عال فأعلى بواقع )91( مبحوثاً، وبنسبة تراكمية بلغت )5,2 %( من مجموع المبحوثين، مما يدلل 

على أن أغلب وحدات العينة ذوو مستوى تعليمي جيد إلى جيد جداً.
أستهدف الاستطلاع الحالي المشتركين في دليل الهاتف الوطني لشركات )آسياسيل، كورك، 
زين(؛ لذا ظهر بين وحدات العينة )أميون، ومن يجيدون القراءة والكتابة، وحملة الشهادة الابتدائية(، 
حيث يتعذر على مثل هؤلاء التفاعل غالباً مع الاستطلاعات الإلكترونية، مما يفسر حضورهم في 

الاستطلاع الحالي بشكلٍ ملحوظ.
جاء توزيع وحدات العينة على مستويات التعليم بفئاته المتعددة المشار إليها في الجدول أعلاه 
بنسب متباينة تبدأ من مستوى منخفض وتأخذ بالزيادة حتى تصل إلى مستوى تعليمي )معهد/

بكالوريوس )كأعلى نسبة، وتنقلب بعدها عند مستوى تعليمي( دبلوم عالي/ ماجستير/ دكتوراه 
)لتعود للانخفاض، إذ ترسم بذلك شكل جرس أو منحن بيانّيٍ يدلل على أن توزيع العينة جاء 
مقارباً للمجتمع المدروس، إذ يعُدُّ ذلك مؤشراً على تمثيل العينة أو اقترابها من واقع المجتمع المدروس.

)لا یقرأ ولا یكتب(أمي 
3% یقرأ ویكتب

2%

ابتدائیة
23%

متوسطة
18%

أعدادیة
14%

معھد
7%

بكالوریوس
27%

دبلوم عالي
2%

ماجستیر
2%

دكتوراه
2%
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مركز البيان للدراسات والتخطيط

6. الوضع المعيشي
الدخل  مقدار  ذكر  عن  الابتعاد  ولغرض  الدراسة  عينة  لوحدات  المعيشي  المستوى  لمعرفة 
بالأرقام، التي غالباً ما تتم الإجابة عنها بعيداً عن الواقع خوفاً من )الحسد( أو الملاحقة الضريبية 
أو الترصد للسرقة، لذا جرى اقتراح ثلاث فئات ليتمكن المبحوثون من توصيف مستوياتهم المعيشية 
بحسبها( تمثل الفئة الأول مستوى معيشياً متدنياً، وتمثل الفئة الثانية مستوى معيشياً متوسطاً، فيما 

تمثل الفئة الثالثة مستوى معيشياً عالياً(.
يكون  ما  غالباً  بأنهّ  الشهري  دخلهم  وصفوا  الذين  عدد  أن  الاستطلاع  معطيات  تظهر 
غير كافٍ لسد حاجاتهم الأساسية قد بلغ نحو )490( مبحوثاً وبنسبة )27,7 %( من مجموع 
وحدات العينة. أما عدد الذين وصفوا دخلهم الشهري بأنه يكفي لتدبير الأمور العائلية لكن بعيداً 
عما هو كمالي فقد جاء بواقع )1,217( مبحوثاً وبنسبة )68,8 %( من مجموع وحدات العينة، 

في حين وصف )63( مبحوثاً وبنسبة )3,6 %( أن دخلهم وممتلكاتهم تكفيهم للعيش برخاء.
ويظهر من نتائج بيانات الجدول أن أعلى نسبة من المبحوثين هم ذوو مستوى معيشي متوسط، 
فأعلى وبنسبة تراكمية بلغت )82 %(، إذ غالباً ما يرتبط المستوى المعيشي بمتغيرات أخرى متعددة 
كالمستوى التعليمي، ونوع المهنة، وعدد أفراد الأسرة، ومستوى الدخل، وغيرها من المتغيرات، وإذا 
ما أجرينا مقاربة بين المستوى التعليمي وبيان مدى علاقته بالمستوى المعيشي لوحدات عينة الدراسة 
يتضح أن نحو )81 %( من مجموع وحدات العينة هم من الحاصلين على مستوى تعليمي جيّد إلى 
جيد جداً. وقد يلمح من ذلك وجود علاقة بين المستوى التعليمي والمستوى المعيشي للمبحوثين من 
جانب، وبينهما وبين توسعة الظروف للدخول والمشاركة في المجال العام من جانب آخر، إذ يسهم 
المستوى التعليمي ونوعية العمل الجيد والمستمر بنحوٍ أو بآخر بتذوق الجماليات كحضور المقاهي 
والمنتديات الثقافية، أو الاشتراك في منظمات المجتمع المدني والانضمام لها، كذلك تحفز على المشاركة 
السياسية، فضلًا عن الدخول للجامعات والمؤسسات الأكاديمية، وصناعة الرأي والتأثير فيه، وغيرها.

أيٌّ من الأوضاع الآتية 
يصف الوضع المعيشي 
الحالي لأسرتك ؟

النسبةالاجابات
غالباً ما يكون دخلنا 

الشهري غير كافٍ لسد 
حاجاتنا الأساسية مثل 

49027.7
لدينا ما يكفي لتدبير 

الأمور العائلية لكن بعيداً 
.عما هو كمالي

121768.8
لدينا من الأموال ما 
633.6.يكفينا للعيش برخاء

1770100.0المجموع

التي  (القومية)ما الإثنية 
النسبةالاجاباتتنتمي إليها؟
147383.2عربي
25714.5كردي
251.4تركماني
7.4شبكي
4.2كلداني
2.1آشوري
2.1يزيدي
1770100.0المجموع

أعدادية
14%

ا غالباً ما يكون دخلن
الشهري غير كافٍ 
ية لسد حاجاتنا الأساس

.مثل الغذاء والإيجار
28%

ير لدينا ما يكفي لتدب
الأمور العائلية لكن 
.بعيداً عما هو كمالي

69%

لدينا من الأموال ما 
.خاءيكفينا للعيش بر
3%

1473

257
257422
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

7. القومية
من   )% 83,2( وبنسبة  مبحوثاً   )1,473( أن  أعلاه  والشكل  الجدول  بيانات  تصرح 
مجموع المبحوثين عرَّفوا قوميتهم بأنهم عرب. أما الأكراد فقد بلغ عددهم )257( مبحوثاً وبنسبة 
)14,5 %( من مجموع وحدات العينة. في حين بلغ عدد التركمان )25( مبحوثاً وبنسبة )1,4 
%( من مجموع المبحوثين. كما بلغ عدد الشبك )7( مبحوثين وبنسبة )0,4 %(. في حين بلغ 
عدد الكلدايين )4( مبحوثين وبنسبة )0,2 %(، أما الذين وصفوا قوميتهم بانهم آشوريين فقد 
ظهروا بواقع )2( مبحوث وبنسبة )0,1 %( من مجموع وحدات العينة، وحل أخيراً الذين وصفوا 

قوميتهم بانهم أيزيديون وبواقع )2( مبحوث وبنسبة )0,1 %( من مجموع وحدات العينة.
ومن جانب آخر -وحين العودة إلى معطيات الجدول- نلحظ أن النسبة التراكمية للقوميات 
الأربعة الصغرى (شبكي، كلداني، آشوري، أيزيدي) قد بلغت بمجملها ما يقرب من )1 %( 
من مجموع وحدات العينة، في حين ظهرت الجماعات القومية الكبرى في العراق (عربي، كردي، 
تركماني) بما يقرب من )99 %(، إذ حضرت جميع المكونات في عينة الاستطلاع، كما أنها جاءت 
مقبولة لجميع  فرصاً  أتاح  العينة  فأن حضورهم جميعاً ضمن  الواقع، وبهذا  تمثيلهم في  مع  متقاربة 

المكونات للتعبير عن آرائهم وتوجهاتهم إزاء الاستحقاقات الانتخابية القادمة.

یزیديآشوريكلدانيشبكيتركمانيكرديعربي

1473

257

257422
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مركز البيان للدراسات والتخطيط

س1/ هل تعتقد أن الانتخابات القادمة مهمة لتحسين وتطوير البلد؟ 
يرى ما يزيد على ثلث العرقيين المستطلعين أن الانتخابات القادمة غير مهمة لتطوير البلد 
وتحسينه )39 %(، فيما تردد بأهميتها نحو )21 %( من مجموع المبحوثين بحسم الاجابة ومن 
خلال تعبيرهم بـ )ربما( تكون مهمة لتحسين البلد وتطويره. أي إن )60 %( من مجموع المبحوثين 
وبما يزيد عن نص العينة ويقرب من ثلثيها يرون أن الانتخابات النيابية القادمة غير مهمة و/أو ربما 

تكون مهمة لتحسين واقع البلد وتطويره.
فيما أكد أهميتها وبنحو قاطع ما يزيد عن ثلث المبحوثين وبواقع )40 %(. وعلى صعيد 
إجابات المبحوثين )المتفائلين( بأهميتها وبحسب كل محافظة لوحدها، فقد جاءت محافظة كركوك 
في مقدمتها وبنسبة )51,3 %(، تبعتها المثنى )50 %(، ثم واسط )46 %(، تلتها الديوانية 
)43,5 %(، وذي قار )43,4 %(، لحقتها ميسان )42,9 %(، وصلاح الدين )42,3 %(، 
ثم دهوك والنجف )41,8 %( لكل محافظة، والبصرة )41,7 %(، فكربلاء )41,5 %(، ثم 
ديالى )40,8 %( ، فيما وردت بغداد بنسبة )40,3 %(، ثم بابل )39 %(، وأربيل )37,7 
%(، ثم نينوى )33,7 %(، والسليمانية )33 %(، فيما حلت أخيراً وبأقل نسبة تفاؤل إزاء 

الانتخابات القادمة محافظة الأنبار وبنسبة )29,8 %( فقط من مجموع المبحوثين فيها. 
وفقاً للبيانات أعلاه نلحظ أن توجهات المبحوثين في جميع المحافظات تراوحت نسبة تفاؤلها 

إزاء الانتخابات النيابية القادمة بين ثلث المبحوثين فيها إلى مايزيد عن النصف قليلًا.
وتظهر نتائج الاستطلاع توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، حيث يرى الشباب ضمن 
الفئة العمرية التراكمية )38-18 سنة( بإن الانتخابات النيابية القادمة غير مهمة و/أو ربما تكون 

مهمة لتحسين واقع البلد وتطويره وبنسبة تراكمية )61 %(.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، حيث يرى من 
بينهن نحو )302( أنثى من أصل )522( مبحوثة، بإن الانتخابات النيابية القادمة غير هامة و/

أو ربما تكون مهمة لتحسين واقع البلد وتطويره وبنسبة تراكمية )58 %(.  
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

النسبة المئوية الاجابات هل تعتقد ان الانتخابات القادمة هامة لتحسين وتطوير البلد؟

40.3 713 نعم
39.0 690 لا
20.7 367 ربما

100.0 1770 المجموع

نعم
40%

لا
39%

ربما
21%
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س2/ هل حدثت بياناتك في سجل الناخبين؟
الناخبين،  سجل  في  بياناتهم  حدثوا  أنهم  المبحوثين  مجموع  من   )%  65,5( نحو  أكد 
فيما أشار نحو )34,5 %( منهم إلى أنهم لم يفعلوا ذلك. أي أنهم إما كانوا قد حدثوها خلال 
الانتخابات السابقة، أو إنهم لم يفعلوا ذلك لغاية الآن، حيث ما يزال أمامهم وقت للتحديث. 
وهذا التفاوت ستظهره لاحقاً نتائج الاستطلاع الحالي عند عرض اجابات الحاصلين على البطاقة 

البايومترية.
وعلى صعيد إجابات المبحوثين )المحدثين( لبياناتهم في سجل الناخبين، وبحسب كل محافظة 
لوحدها، فقد جاءت على النحو الآتي: محافظات واسط في المقدمة وبنسبة )74,6 %(، تبعتها 
السليمانية )73,9 %(، ثم الديوانية )71 %(، تلتها أربيل )70,1 %(، و كربلاء )70 %(، 
كما لحقتها بغداد ودهوك )67,3 %( لكل محافظة، وبابل )66 %(، ثم الأنبار )65,5 %(، 
وكركوك )62,8 %(، فذي قار )62,6 %(، ثم البصرة )62,1 %(، فيما وردت النجف بنسبة 
)62 %(، ثم ديالى )61,8 %(، وميسان )61,2 %(، ثم نينوى )61,1 %(، وصلاح الدين 
)60,6 %(، فيما حلت أخيراً وبأقل نسبة للمبحوثين المحدثين بياناتهم في سجل الناخبين محافظة 

المثنى وبنسبة )57,5 %( من مجموع المبحوثين في المحافظة.
وتظهر نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، إذ أكد الشباب ضمن 
الفئة العمرية التراكمية )38-18 سنة( بإنهم قد حدثوا بياناتهم في سجل الناخبين وبنسبة )64 %(.

في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، حيث أكدن 
نحو )286( أنثى من أصل )522( مبحوثة، بإنهن قد حدثن بياناتهن في سجل الناخبين وبنسبة 

  .)% 55(



19

تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

النسبة الاجابات هل قمت بتحديث بياناتك في سجل الناخبين ؟

65.5 1159 نعم
34.5 611 لا

100.0 1770 المجموع

نعم
65%

لا
35%
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س3/ هل لديك بطاقة بايومترية؟
أكد غالبية وحدات الدراسة بأن لديهم بطاقات بايومترية وبوابقع )82,4 %(، فيما أجاب 

بـ )لا( نحو )17,6 %( من مجموع المبحوثين في عموم محافظات العراق.
المفوضية  قبل  من  المعلنة  البيانات  مع  الحالي  الاستطلاع  نتائج  طفيف  بشكلٍ  تتفاوت 
المستقلة للانتخابات بشأن نسبة المصدرين للبطاقات البايومترية، ممن يحق لهم الانتخاب، إذ أشارت 
في وقت سابق بأنهم تجاوزوا الـ )70 %(. كما إن عمليات التحديث وإصدار البطاقات مازال 

مستمراً، مما يؤشر ارتفاع نسب الحصول عليها في الأشهر القادمة.
محافظة  وبحسب كل  البايومترية  للبطاقات  )المصدرين(  المبحوثين  إجابات  صعيد  وعلى 
لوحدها فقد جاءت على النحو الآتي: محافظة واسط في المقدمة وبنسبة )95,2 %(، تبعتها ذي 
قار )89,9 %(، ثم دهوك )87.3 %(، تلتها السليمانية )85,2 %(، والنجف )83,5 %(، 
لحقتها بغداد )82,7 %(، والديوانية )82,6 %(، ثم نينوى )82,2 %(، وكركوك )82,1 
%(، فصلاح الدين )81,7 %(، ثم ميسان )81,6 %( ، فيما وردت كربلاء بنسبة )80 %(، 
ثم بابل )79 %(، وأربيل )77,9 %(، ثم ديالى )76,3 %(، والأنبار )76,2 %(، فيما حلت 
أخيراً وبأقل نسبة للبمحوثين المصدرين للبطاقات البايومترية محافظة المثنى وبنسبة )77,5 %( فقط 

من مجموع المبحوثين فيها. 
الشباب ضمن  أكد  إذ  الحالي،  السؤال  إزاء  الشباب  توجهات  الاستطلاع  نتائج  وتظهر 
الفئة العمرية التراكمية )38-18 سنة( بأن لديهم بطاقات بايومترية وبنسبة )80 %(. مما يؤشراً 

إحتمالًا راجحاً لمشاركة شبابية واسعة في الانتخابات المقبلة.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، حيث أكد 
نحو )414( أنثى من أصل )522( مبحوثة، بأن لديهن بطاقات بايومترية وبنسبة )79,3 %(.
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

النسبة الاجابات هل لديك بطاقة بايومترية؟

82.4 1458 نعم
17.6 312 لا

100.0 1770 المجموع

نعم
82%

لا
18%
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مركز البيان للدراسات والتخطيط

س4/ هل أنت راضٍ عن مفوضية الانتخابات الجديدة وطريقة عملها؟
على الرغم من أن المفوضية المستقلة للانتخابات )الحالية( تضم أعضاء ورئاسة جديدة وتعد 
الناخبين وإصدار  العهد ولم تختبر بعد بشكلٍ وافٍ سوى ما تعلق منها بتحديث سجل  حديثة 
البطاقات البايومترية، إلا أن نحو ما يقرب من خمس المبحوثين وفي عموم محافظات العراق أشاروا 
بأنهم غير راضين عنها وعن عملها وبواقع )19,2 %(، قابلهم نحو )32,1 %( فقط بأنهم راضون 

عنها وعن طريقة عملها، فيما أجاب نحو )48,8 %( بأنهم لا يعرفون عنها شيئاً.
وطريقة  الحالية  الانتخابات  مفوضية  عن  الراضين(  )غير  المبحوثين  إجابات  صعيد  وعلى 
الدين في  الآتي: محافظة صلاح  النحو  على  فقد جاءت  لوحدها،  عملها، وبحسب كل محافظة 
المقدمة وبنسبة )26,8 %(، تبعتها الديوانية )26,1 %(، ثم المثنى )25 %(، تلتها النجف 
)24,1 %(، ودهوك )23,6 %(، لحقتها الأنبار )21,4 %(، ثم أربيل )20,8 %(، وواسط 
)20,6 %(، ثم السليمانية )20,5 %(، ونينوى )20,2 %(، فكربلاء )20 %(، ثم بابل 
)18 %(، وبغداد )17,8 %(، فيما وردت البصرة بنسبة )16,7 %(، فميسان )16,3 %(، 
ثم ديالى )15,8 %(، وكركوك )12,8 %(، وحلت أخيراً وبأقل نسبة للبمحوثين غير الراضين 
عن مفوضية الانتخابات وطريقة عملها، محافظة ذي قار وبنسبة )10,1 %( فقط من مجموع 

المبحوثين فيها. 
وتظهر نتائج الاستطلاع توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، حيث أكد الشباب ضمن 
التراكمية )38-18 سنة( بإنهم غير راضين عن أداء مفوضية الانتخابات وطريقة  العمرية  الفئة 
إنطباعات  وربما تأتي  الفئة.  العينة ضمن  يقرب من خمس  ما  أي   ،)% 19,4( وبنسبة  عملها 
أو  بها  سمعوا  قد  ماضية كانوا  بتجارب  تتعلق  سابقة  لخبرات  نتيجة  المفوضية  إزاء  هذه  الشباب 

تلمسوها مع تشكيلات من مفوضيات وتجارب انتخابية سابقة.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً عن توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، حيث 
أكد نحو )90( أنثى من أصل )522( مبحوثة، بإنهن غير راضيات عن أداء مفوضية الانتخابات 

وطريقة عملها وبنسبة )17,2 %(.
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

النسبة المئوية التكرار هل أنت راضٍ عن مفوضية الانتخابات الجديدة وطريقة عملها؟

32.1 568 نعم
19.1 338 لا
48.8 864 لا اعرف

100.0 1770 المجموع
 

نعم
32%

لا
19%

لا اعرف
49%
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س5/ هل تعتقد أن الانتخابات ستجري في وقتها المحدد؟
أشار ما يقرب من ثلثي وحدات الدراسة بأن الانتخابات القادمة سوف لن تجري في وقتها 
المحدد وبواقع )62 %(، فيما أجاب بـ )نعم( ستجري في وقتها المحدد نحو )38 %( من مجموع 

المبحوثين في عموم محافظات العراق.
المستقلة  والمفوضية  الحكومة  قبل  من  المعلنة  الوقائع  مع  الحالي  الاستطلاع  نتائج  تتوافق 
للانتخابات بشأن إجراء الانتخابات، وما تتطلبه من تمويل وتشريعات وتوافقات سياسية، فضلًا 

عن ظروف الجائحة والحجر الصحي والأزمة الاقتصادية الجارية في البلد.
المحدد  وقتها  في  الانتخابات  إجراء  بشأن  )المتشائمين(  المبحوثين  إجابات  صعيد  وعلى 
وبنسبة  المقدمة  الآتي: محافظة كربلاء في  النحو  فقد جاءت على  لوحدها،  وبحسب كل محافظة 
)75,4 %(، تبعتها السليمانية )75 %(، ثم بابل )69 %(، تلتها أربيل ودهوك )63,6 %( 
لكل محافظة، وصلاح الدين )63,4 %(، لحقتها بغداد )63,1 %(، والديوانية )62,3 %(، 
ثم الأنبار )61,9 %(، وديالى )61,8 %(، فالبصرة )61,4 %(، ثم نينوى )60,7 %( ، 
فيما وردت المثنى بنسبة )60 %(، ثم كركوك )59 %(، وواسط )58,7 %(، تبعتها النجف 
)57 %(، ثم ميسان )49 %(، فيما حلت أخيراً وبأقل نسبة للبمحوثين المتشائمين بشأن إجراء 
الانتخابات في وقتها المحدد، محافظة ذي قار وبنسبة )46,5 %( فقط من مجموع المبحوثين فيها. 
وتظهر نتائج الاستطلاع توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، حيث شكك الشباب ضمن 
الفئة العمرية التراكمية )38-18 سنة( بإجراء الانتخابات في وقتها المحدد وبنسبة )66 %( من 
وحدات الفئة ذاتها. مما يؤشر إحباط الشباب وقلة ثقتهم بقدرة الطبقة السياسية الحالية على تنفيذ 

الانتخابات في وقتها.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، حيث شكك نحو 

)354( أنثى من أصل )522( مبحوثة، بإجراء الانتخابات في وقتها المحدد وبنسبة )67,8 %(.
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

النسبة المئوية التكرار هل تعتقد أن الانتخابات ستجري في وقتها المحدد؟

38.0 672 نعم
62.0 1098 لا

100.0 1770 المجموع

نعم
38%

لا
62%
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س6/ هل في نيتك المشاركة في الانتخابات القادمة؟
أوضح ما يقرب من ثلثي وحدات الدراسة بأن في نيتيهم المشاركة في الانتخابات القادمة 
وبواقع )61,3 %(، فيما أجاب بـ )لا( نحو )21,8 %(، وذكر نحو )16,9 %( من مجموع 

المبحوثين في عموم محافظات العراق بأنهم لم يقرروا بعد.
تطرح نتائج الاستطلاع الحالي استشرافاً ملحوظاً يدعو للتفاؤل بشأن ارتفاع نسبة المشاركة 
برلمانية  انتخابات  أربعة   ،2003 بعد  العراق  أجرى  حيث  إزاءها.  المستطلعين  لنوايا  وفقاً  فيها 
وكانت نسب المشاركة تنازلية، إذ بلغت أعلى نسبة مشاركة مع بداية أول انتخابات في 2005 
وبدأت بالانخفاض حتى انتخابات عام 2018، والتي بينها المعهد الدولي للديمقراطية والانتخابات 
سجلت  إذ  والتصويت،  المشاركة  نسبة،  يوضح  والذي  أدناه  في  المخطط  حسب   ،IDEA
انتخابات عام 2018 مشاركة بنسبة )44,85 %(، و )60 %( عام 2014، و)62,4 %( 

عام 2010، و)79 %( عام 2005.
القادمة وبحسب كل  الانتخابات  الذين قرروا )المشاركة( في  المبحوثين  وعلى صعيد إجابات 
محافظة لوحدها، فقد جاءت على النحو الآتي: محافظة صلاح الدين في المقدمة وبنسبة )69 %(، 
تبعتها كركوك )67,9 %(، ثم ذي قار )66,7 %(، تلتها دهوك )65,5 %(، وواسط )65,1 
 61( وأربيل   ،)% 62,5( المثنى  ثم   ،)% 63,3( والنجف   ،)% 64,9( بغداد  لحقتها   ،)%
%(، فالديوانية )60,9 %(، ثم نينوى )60,7 %(، فيما وردت البصرة بنسبة )60,5 %(، ثم 
السليمانية )60,2 %(، وكربلاء )60 %(، تبعتها بابل )58 %(، ثم الأنبار وديالى )50 %( لكل 
محافظة، فيما حلت أخيراً وبأقل نسبة للمبحوثين الذين قرروا المشاركة في الانتخابات القادمة محافظة 

ميسان وبنسبة )38,8 %( من مجموع المبحوثين فيها. 
الشباب  حسم  حيث  الحالي،  السؤال  إزاء  الشباب  توجهات  الاستطلاع  نتائج  وتظهر 
ضمن الفئة العمرية التراكمية )38-18 سنة( أمرهم بشأن المشاركة في الانتخابات القادمة وبنسبة 

)61,5 %(. مما يؤشر احتمالًا راجحاً لمشاركة شبابية جيدة في الانتخابات القادمة.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، حيث حسم 
نحو )324( أنثى من أصل )522( مبحوثة، أمرهن بشأن المشاركة في الانتخابات القادمة وبنسبة 

.)% 62,1(
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

النسبة الاجابات هل في نيتك المشاركة في الانتخابات القادمة؟

61.3 1085 نعم
21.8 386 لا
16.9 299 لم اقرر بعد

100.0 1770 المجموع

نعم
61%

لا
22%

لم اقرر بعد
17%
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س7/ إذا كان جوابك على سؤال )6( بـ )لا أو لم أقرر بعد( المشاركة في الانتخابات 
القادمة، فأي من الأسباب أدناه تمثل وجهة نظرك؟

تفُصِحُ بيانات الجدول والشكل أعلاه عن تسلسلٍ مرتبٍي مبطنٍ )وغير مقصودٍ )لأسباب 
الجدول  معطيات  تظهر  إذ  القادمة،  الانتخابية  الاستحقاقات  المشاركة في  المبحوثين عن  عزوف 
أن نحو )268( مبحوثاً، وبنسبة )39,1 %( من مجموع وحدات العينة، أكدوا سبب عزوفهم 
ناتج عن قناعتهم بإن الاتخابات القادمة غير قادرة على إحداث تغييٍر إيجابي في واقع البلد، وحلَّ 
ثانياً سبب إن الانتخابات تنتج نفس الطبقة السياسية في كل مرة وبواقع )259( مبحوثاً وبنسبة 

)37,8 %( من مجموع وحدات العينة.
تبعه ثالثاً سبب التزوير أصبح سمة ملازمة للإنتخابات، إذ بلغ عدد المبحوثين المؤيدين لهذا 
الخيار نحو )83( مبحوثاً وبنسبة )12,1 %( من مجموع وحدات العينة، وجاء بالتسلسل المرتبي 
الرابع سبب كوني لا أؤمن بالانتخابات بشكلٍ مطلق وبواقع )39( مبحوثاً وبنسبة )5,7 %( من 

مجموع وحدات العينة.
فيما حلَّ خامساً سبب عدم وجود بيئة آمنة للتصويت والدعاية الانتخابية لصالح المرشحين 

الكفوئين والمستقلين وبواقع )36( مبحوثاً وبنسبة )5,3 %( من مجموع وحدات العينة.
وبنظرةٍ فاحصةٍ لمعطيات الجدول ومتضمناته يتضح إن نحو )77 %( من الفئة القطاعية من 
المبحوثين الذين أشاروا بأنهم لن يشاركوا في الانتخابات أو لم يقرروا بعد المشاركة فيها تعود أسباب 

عزوفهم إلى تكرار الطبقة السياسية نفسها وعدم إحداث تغيير إيجابي لصالح البلد.
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

النسبة الاجابات اذا كان  جوابك  )لا او  لم اقرر بعد (المشاركة في الانتخابات فما 
هي الاسباب من وجهة نظرك

39.1 268 قناعتي بأن الانتخابات غير قادرة على إحداث تغيير ايجابي في واقع البلد
12.1 83 التزوير أصبح سمة ملازمة للانتخابات
5.3 36 عدم وجود بيئة آمنة للتصويت والدعاية الانتخابية لصالح 

المرشحين الكفوئين والمستقلين
37.8 259 وفقاً للتجارب السابقة فإن الانتخابات تنتج نفس الطبقة السياسية 

في كل مرة
5.7 39 كوني لا أؤمن بالانتخابات بشكل مطلق

100.0 685 المجموع

ي في قناعتي بأن الانتخابات غیر قادرة على إحداث تغییر ایجاب
واقع البلد

التزویر أصبح سمة ملازمة للانتخابات

 عدم وجود بیئة آمنة للتصویت والدعایة الانتخابیة لصالح
المرشحین الكفوئین والمستقلین

بقة السیاسیة في وفقاً للتجارب السابقة فإن الانتخابات تنتج نفس الط
كل مرة

كوني لا أؤمن بالانتخابات بشكل مطلق

39.1

12.1

5.3

37.8

5.7
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وفقاً  تفضله  تصويتي  سلوك  فأي  المقبلة،  الانتخابات  في  المشاركة  قررت  إذا  س8/ 
للخيارات أدناه؟

يوضح  أنه  بمعنى  المبحوثين،  لدى  المفضل  التصويتي  السلوك  عن  الحالي  السؤال  يكشف 
تراكمية  وبنسبة  مبحوثاً،  إجابات نحو )663(  للتصويت. جاءت  وتجذبهم  تحفزهم  التي  العوامل 
بلغت )37,5 %( من مجموع وحدات العينة، حيث أكدوا أنهم يتحفزون للتصويت لصالح جهة 
سياسية أو شخصيات من قبيل: )حزب يخدمهم )17 %(، أشخاص من أبناء مناطقهم يرعون 
أشخاص  أو  جهة   ،)%  5,6( يخدمونهم  عشيرتهم  أبناء  من  أشخاص   ،)%  6,8( مصالحهم 
يفيدونهم بشكلٍ ماديٍ مباشر )4,3 %(، أشخاص من أبناء قوميتهم يرعون مصالحهم )3,3 

%(، وأخيراً فصيل مسلح يخدمهم ويحميهم )0,5 %((.
فيما توزعت إجابات نحو )1,107( مبحوثين، وبنسبة تراكمية بلغت )62,5 %( من 
مجموع وحدات العينة، على النحو الآتي: )شخص نزيه )24,3 %(، شخص مستقل )13,1 
%(، وجه جديد )11,2 %(، أشخاص يمثلون حراك تشرين والتظاهرات )8,4 %(، شخصية 

علمانية )0,6 %(، وأخيراً لا أعلم ولن أنتخب )5 %((.
وتظهر نتائج الاستطلاع توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، حيث أكد الشباب ضمن 
الفئة العمرية التراكمية )38-18 سنة( بأنهم ينجذبون للتصويت لصالح )شخص نزيه )21,7 %(، 
شخص مستقل )16 %(، وجه جديد )12,4 %(، أشخاص يمثلون حراك تشرين والتظاهرات 
)8 %(، شخصية علمانية )0,5 %(، وأخيراً لا أعلم ولن أنتخب )5,1 %(( وبنسبة تراكمية 
الانتخابات  التغيير في  الشباب يميلون لإحداث  بأن  إحتمالًا راجحاً  بلغت )64 %(. مما يؤكد 

القادمة.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً عن توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، إذ أكد 
نزيه  )شخص  لصالح  للتصويت  ينجذبن  بأنهن  مبحوثة،   )522( أصل  من  أنثى   )354( نحو 
)23,4 %(، شخص مستقل )20,1 %(، وجه جديد )9,6 %(، أشخاص يمثلون حراك 
تشرين والتظاهرات )8 %(، شخصية علمانية )1 %(، وأخيراً لا أعلم ولن أنتخب )5,7 %(( 

وبنسبة تراكمية بلغت )67,8 %(. أي إن ثلثي النساء مع إحداث التغيير السياسي المنشود.
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

النسبة الاجابات إذا ما قررت المشاركة في الانتخابات القادمة، فأي سلوك تصويتي 
تفضله وفقاً للخيارات أدناه؟

4.3 76 أفضل التصويت للجهة السياسية التي تفيدني بشكل مادي مباشر 
وتخدم مصالحي

5.6 99 أفضل التصويت لأشخاص من عشيرتي وأبناء عمومتي يخدمون 
مصالحها

5. 9 أفضل التصويت للجهة أو الفصيل المسلح الذي أدعم تقويته 
خدمة لمصلحتي ومصلحة البلد

17.0 301 أفضل التصويت للحزب الذي أعتقد بأنه يخدمني ويخدم مصالح البلد
6.8 120 أفضل التصويت لأشخاص من أبناء منطقتي أو مدينتي يخدمونها 

ويرعون مصالحي
8.4 149 أفضل التصويت لأشخاص أو أحزاب يمثلون حراك تشرين 

والتظاهرات الأخيرة
3.3 58 أفضل التصويت لأشخاص أو أحزاب من قوميتي يرعون مصالحها 

ويخدمونها
13.1 232 شخص مستقل
24.3 430 شخص نزيه

6. 10 شخصية علمانية
11.2 198 وجه جديد
3.0 53 لن انتخب
2.0 35 لا أعلم

100.0 1770 المجموع
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أفضل التصویت للجھة السیاسیة التي تفیدني بشكل مادي مباشر وتخدم مصالحي

أفضل التصویت لأشخاص من عشیرتي وأبناء عمومتي یخدمون مصالحھا

ة البلدأفضل التصویت للجھة أو الفصیل المسلح الذي أدعم تقویتھ خدمة لمصلحتي ومصلح

أفضل التصویت للحزب الذي أعتقد بأنھ یخدمني ویخدم مصالح البلد

أفضل التصویت لأشخاص من أبناء منطقتي أو مدینتي یخدمونھا ویرعون مصالحي

أفضل التصویت لأشخاص أو أحزاب یمثلون حراك تشرین والتظاھرات الأخیرة

أفضل التصویت لأشخاص أو أحزاب من قومیتي یرعون مصالحھا ویخدمونھا

شخص مستقل

شخص نزیھ

شخصیة علمانیة

وجھ جدید

لن انتخب

لا أعلم

4.3

5.6

.5

17.0

6.8

8.4

3.3

13.1

24.3

.6

11.2

3.0

2.0
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

س9/ وفقاً لما اخترته في سؤال رقم )8( فهل ستختار شخصيات سياسية موجودة في 
السلطة الآن أو سبق لهم المشاركة؟

توفّر الثقافة الديمقراطية نوعاً من الإيمان بجدوى المشاركة والتسامح السياسي والفكري وتوفر 
روح المبادرة، واللا شخصانية، والثقة السياسية؛ ولغرض حسم الجدل واللغط بشأن رأي الجمهور 
ولمعرفة  من عدمه،  السلطة حالياً  انتخاب شخصياتٍ سياسيةٍ مشاركةٍ في  بتكرار  وقراره  العراقي 
توجهات المبحوثين حيال ذلك، جرى طرح السؤال الآتي عليهم: إذا شاركت في الانتخابات، فهل 

ستختار شخصيات سياسية مشاركة في السلطة حالياً أو سبق لهم المشاركة؟
وبنسبة )13,6 %( من مجموع  مبحوثاً   )241( الجدول بأن نحو  بيانات  تصرحّ  وبذا، 
وحدات العينة قرروا التصويت في الانتخابات القادمة لصالح سياسيين مشاركين في السلطة حالياً، 
في حين تردد )310( مبحوثين وبنسبة )17,5 %( حين أجابوا بـربما نعم وربما لا، فيما أكد نحو 

)1,219( مبحوثاً وبنسبة )68,9 %( من مجموع وحدات العينة عدم تكرار انتخابهم.
ونظراً لأهمية السؤال الحالي وإشكاليته، سيجري عرض نتائج إجابات المبحوثين على نحوٍ 
تفصيلي وعلى صعيد كل محافظة لبدائل الإجابات (نعم، لا، ربما(، إذ سيتم عرض بيانات المحافظات 
بنحوٍ متتابع وعلى أساس النسبة الأعلى لمن قرروا تكرار التصويت لصالح بعض السياسيين المشاركين 

في السلطة حالياً، ومقاربتها في الوقت نفسه مع من ترددوا أو نفوا تكرار التصويت لهم.
تصدرت محافظة المثنى بقية المحافظات، وجاءت نسب إجابات مبحوثيها على النحو الآتي: 
)نعم 25 %، لا 62,5 %، ربما 12,5 %( من مجموع مبحوثي المحافظة، تبعتها محافظة دهوك 
بنسبٍ مثلت )نعم 18,2 %، لا 74,5 %، ربما 7,3 %(، وحلَّت ثالثاً محافطة كركوك وبنسب 
فيما لحقتها محافظة   ،)% 20,5 إجابات توزعت على )نعم 16,7 %، لا 62,8 %، ربما 
ميسان بنسبٍ مثلت )نعم 16,3 %، لا 57,1 %، ربما 26,5 %(، تبعتها محافظة ذي قار 

بواقع )نعم 16,2 %، لا 66,7 %، ربما 17,2 %(، من مجموع مبحوثي المحافظة.
وجاءت محافظة الديوانية سادساً وبنسب توزعت على )نعم 15,9 %، لا 65,2 %، ربما 
18,8 %(، تبعتها نسب إجابات مبحوثي محافظة النجف وبواقع )نعم 15,2 %، لا 67,1 %، 
ربما 17,7 %(، ثم محافظة البصرة بنسب توزعت على )نعم 15,2 %، لا 74,2 %، ربما 10,6 
%(، لحقتها محافظة أربيل على النحو الآتي: )نعم 14,3 %، لا 64,9 %، ربما 20,8 %(، 
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وحلَّت محافظة الأنبار عاشراً وبواقع )نعم 14,3 %، لا 66,7 %، ربما 19 %(، تبعتها محافظة 
بابل بنسبٍ مثلت )نعم 14 %، لا 67 %، ربما 19 %(، ثم محافظة السليمانية وبواقع )نعم 13,6 

%، لا 75 %، ربما 11,4 %(، من مجموع مبحوثي المحافظة.
فيما جاءت إجابات مبحوثي محافظة ديالى بواقع )نعم 13,2 %، لا 64,5 %، ربما 
22,4 %(، تبعتها محافظة نينوى بنسبٍ مثلت )نعم 12,3 %، لا 72,4 %، ربما 15,3 
%(، ثم محافظة بغداد بواقع )نعم 11,8 %، لا 69,4 %، ربما 18,8 %(، تلتها محافظة كربلاء 
بنسبٍ مثلت )نعم 10,8 %، لا 70,8 %، ربما 18,5 %(، لحقتها محافظة واسط بواقع )نعم 
9,5 %، لا 65,1 %، ربما 25,4 %(، ثم حلَّت بالمرتبة الثامنة عشرة والأخيرة محافظة صلاح 

الدين وبنسبٍ مثلت )نعم 5,6 %، لا 78,9 %، ربما 15,5 %(.
وتظهر نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، حيث قرر الشباب 
لهم  سبق  سياسية  شخصيات  ينتخبوا  لن  بأنهم  سنة(   18-38( التراكمية  العمرية  الفئة  ضمن 
المشاركة في السلطة وبنسبة تفوق قليلًا )71 % %( من مجموع وحدات الفئة ذاتها. مما يؤشر نفوراً 

ملحوظاً من الشباب إزاء أغلب المشاركين في العملية السياسية حالياً.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً عن توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، إذ أكد 
لهم  سبق  سياسية  شخصيات  ينتخبن  لن  بأنهن  مبحوثة،   )522( أصل  من  أنثى   )372( نحو 

المشاركة في السلطة وبنسبة تفوق قليلًا )71 % %( من مجموع وحدات الفئة نفسها.
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النسبة الاجابات وفقاً لما اخترته في السؤال السابق فهل ستختار شخصيات سياسية 
موجودة في السلطة الآن أو سبق لهم المشاركة؟

13.6 241 نعم
68.9 1219 لا
17.5 310 ربما

100.0 1770 المجموع

نعم
14%

لا
69%

ربما
17%
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فهل  والتصويت  المشاركة  قررت  إذا  فردي،  بانتخاب  ستجري  الانتخابات  س10/ 
ستختار ...؟

وللكشف عن نوايا المبحوثين وطبيعة تقضيلاتهم إزاء أشكال الترشيح التي ينوون التصويت 
لصالها جرى التعرض إليهم بالسؤال الحالي، إذ توضح متضمنات الجدول أن )1,475( مبحوثاً 
أفرادٍ مستقلين  لصالح  التصويت  فضلوا  العينة  من مجموع وحدات   )% 83( من  تقرب  وبنسبة 
وغير منتمين لجهة، في حين أكد نحو )295( مبحوثاً وبنسبة تقرب من )17 %( أنهم يفضلون 

التصويت لصالح مرشح حزب أو تكتلٍ أو ائتلافٍ.
وعلى صعيد إجابات المبحوثين الذين قرروا التصويت لصالح )أفراد مستقلين( في الانتخابات 
القادمة، وبحسب كل محافظة لوحدها، فقد جاءت على النحو الآتي: محافظة كربلاء في المقدمة 
السليمانية  تلتها   ،)% 87.9( البصرة  ثم   ،)% 88,5( تبعتها كركوك   ،)% 93,8( وبنسبة 
)87,5 %(، وصلاح الدين )87,3 %(، ثم بابل )85 %(، فالأنبار )84,5 %(، لحقتها 
أربيل )83,1 %(، وبغداد )82,7 %(، ثم الديوانية )82,6 %(، وواسط )82,5 %( ، فيما 
وردت النجف بنسبة )82,3 %(، ثم دهوك )81,8 %(، وديالى )80,3 %(، تبعتها ميسان 
)79,6 %(، ثم نينوى )78,5 %(، تلتها ذي قار )77,8 %(، فيما حلت أخيراً وبأقل نسبة 
للبمحوثين المصوتين لصالح أفرادٍ مستقلين، محافظة المثنى وبنسبة )75 %( من مجموع المبحوثين 

فيها. 
وتظهر نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، حيث قرر الشباب 
ضمن الفئة العمرية التراكمية )38-18 سنة( التصويت لصالح أفرادٍ مستقلين وغير منتمين لجهة 
المعاكس  الشباب  ميول  يؤشر  ذاتها. مما  الفئة  )84 %( من مجموع وحدات  تقرب من  وبنسبة 

لأشكال الترشيح الأخرى كالأحزاب والتكتلات.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً عن توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، إذ أكد 
نحو )460( أنثى من أصل )522( مبحوثة، التصويت لصالح أفرادٍ مستقلين وغير منتمين لجهة 

وبنسبة تفوق قليلًا )88 %( من مجموع وحدات الفئة ذاتها.
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النسبة الاجابات الانتخابات ستجري بانتخاب فردي، إذا قررت المشاركة 
والتصويت فهل ستختار ...؟

16.7 295 مرشح حزب أو تكتل أو أئتلاف
83.3 1475 أفراد مستقلين وغير منتمين لجهة

100.0 المجموع

مرشح حزب 
أو تكتل أو 

أئتلاف
17%

أفراد 
مستقلین 
ن وغیر منتمی

لجھة
83%
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س11/ ما الاصلاحات الانتخابية التي تؤيد تنفيذها؟
انتخابٍي  نظام  ولصوغ  ديمقراطيٍ صحيٍ،  نظام  لأي  دائمة  ميزة  الانتخابي  الإصلاح  يعد 
يحظى برضا الجمهور، من المستحسن البدء بوضع لائحة بالمعايير تلخص ما يراد تحقيقه أو تجنبه. 
وللكشف عن تراتب أهمية أبرز الاصلاحات الانتخابية التي يؤيدها المبحوثون ويطالبون المرشحين 
بتبنيها وتنفيذها، جرى طرح السؤال الحالي عليهم، وتم منح المبحوثين فرصة تحديد أهم الإصلاحات 

التي تحسم تفضيلاتهم للتصويت.
تفُصِحُ بيانات الجدول والشكل أعلاه عن تسلسلٍ مرتبٍي مبطنٍ )وغير مقصودٍ( لتوجهات 
الانتخابية  الاستحقاقات  خلال  بتحقيقها  يطالبون  التي  الانتخابية  الاصلاحات  إزاء  المبحوثين 
القادمة، إذ تظهر معطيات الجدول أن نحو )894( مبحوثاً -وبنسبة )50,5 %( من مجموع 
وحدات العينة- أختاروا التصويت لصالح اشراف الأمم المتحدة على الانتخابات بشكلٍ مباشرٍ، 
وحلَّ ثانياً خيار التصويت لصالح تكثيف تواجد القوات الأمنية الاتحادية قرب مراكز الاقتراع 
في المناطق التي تتواجد فيها جماعات مسلحة، وبواقع )494( مبحوثاً وبنسبة )27,9 %( من 

مجموع وحدات العينة. 
تبعه ثالثاً خيار التصويت لصالح أن يكون التصويت للمواطنين المتواجدين داخل العراق 
حصراً، إذ بلغ عدد المبحوثين المؤيدين لهذا الخيار نحو )339( وبنسبة )19,2 %( من مجموع 
أحد  بالإصلاح، لا  المطالبة  من  جدوى  الرابع خيار لا  المرتبي  بالتسلسل  العينة، وجاء  وحدات 

يستمع وينفذ، وبواقع )35( مبحوثاً وبنسبة )2 %( من مجموع وحدات العينة.
فيما حلَّ خامساً وأخيراً خيار لا أعلم وبواقع )8( مبحوثين وبنسبة )0,4 %( من مجموع 

وحدات العينة.
وتظهر نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، حيث قرر الشباب 
على  المتحدة  الأمم  )اشراف  لصالح  التصويت  سنة(   18-38( التراكمية  العمرية  الفئة  ضمن 
التصويت  و   ،)%  28,6( الأمنية..ألخ  القوات  تواجد  تكثيف   ،)%  36,4( الانتخابات 
للمواطنين المتواجدين داخل العراق حصراً )21,6 %((، وبنسبة تراكمية بلغت )86,6 %( 

من مجموع وحدات الفئة ذاتها.
إذ  الحالي،  السؤال  إزاء  النساء  توجهات  عن  أيضاً  الاستطلاع  نتائج  تكشف  حين  في 
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المتحدة  الأمم  )إشراف  لصالح  التصويت  مبحوثة،   )522( أصل  من  أنثى   )510( نحو  أكد 
على الانتخابات )44,1 %(، تكثيف تواجد القوات الأمنية..ألخ )28,4 %(، و التصويت 
للمواطنين المتواجدين داخل العراق حصراً )25,3 %((، وبنسبة تراكمية بلغت )97,8 %( 

من مجموع وحدات الفئة ذاتها.

النسبة الاجابات ما الاصلاحات الانتخابية التي تؤيد تنفيذها؟
50.5 894 اشراف الامم المتحدة على الانتخابات بشكل مباشر

27.9 494
تكثيف تواجد القوات الأمنية الاتحادية قرب مراكز الاقتراع في 
المناطق التي تتواجد فيها جماعات مسلحة )تابعة للاحزاب أو 
القوى والشخصيات السياسية( لمنعهم من التأثير على الناخبين

19.2 339 أن يكون التصويت للمواطنين المتواجدين داخل العراق حصراً
2.0 35 لا جدوى من المطالبة بالاصلاح لا أحد يستمع وينفذ
4. 8 لا أعلم

100.0 1770 المجموع

اشراف الامم المتحدة على الانتخابات بشكل مباشر

المناطق  تكثیف تواجد القوات الأمنیة الاتحادیة قرب مراكز الاقتراع في
خصیات تابعة للاحزاب أو القوى والش(التي تتواجد فیھا جماعات مسلحة 

لمنعھم من التأثیر على الناخبین) السیاسیة

أن یكون التصویت للمواطنین المتواجدین داخل العراق حصراً 

لا جدوى من المطالبة بالاصلاح لا أحد یستمع وینفذ

لا أعلم

50.5

27.9

19.2

2.0

.4
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س12/ ما ابرز البرامج الانتخابية التي تفضل أن يعمل المرشح على إنجازها ؟
مرحلة  بشأنها،  الجمهور  أولويات  الانتخابية وكشف  البرامج  مراحل صياغة  أهم  من  لعلّ 
الناخبين، إذ تمثل أكثر المراحل أهمية لأنها تهدف إلى اختبار البرنامج من خلال  استطلاع رأي 
البرامج  أبرز  التواصل مع الجمهور والتعرَّف على تفضيلاته وأولوياته، وللكشف عن تراتب أهمية 
الانتخابية التي يؤيدها المبحوثون ويطالبون المرشحين بتبنيها وتنفيذها، جرى طرح السؤال عن أبرز 
البرامج الانتخابية التي يفضل المواطن أن يعمل المرشحون على تبنيها وتنفيذها، وتم منح المبحوثين 

فرصة تحديد أهم البرامج التي تحسم تفضيلاتهم للتصويت.
حصدت خمسة برامج مجمل تفضيلات المبحوثين وبواقع )1,566( إجابة وبنسبة تراكمية 
)88,5 %( من مجموع الإجابات. حلَّ بالرتبة الأولى برنامج الخدمات والاقتصاد وبواقع )696( 
إجابة وبنسبة )39,3 %(، تلاه برنامج تحقيق الأمن وحماية الحدود وبواقع )530( إجابة وبنسبة 
)29,9 %(، وجاء ثالثاً برنامج التعليم والصحة وبواقع )150( إجابة وبنسبة )8,5 %(، ثم تبعه 
برنامج الحريات والحقوق الفردية وبواقع )119( إجابة وبنسبة )6,7 %(، فيما حلَّ خامساً برنامج 
حقوق الاقليات والمرأة والطفل وبواقع )71( إجابة وبنسبة )4 %(، من مجموع إجابات المبحوثين.

فيما توزعت إجابات المبحوثين المتبقين بين خمسة برنامج أخرى وبواقع )204( إجابات، 
وبنسبة تراكمية بلغت )11,5 %( من مجموع الإجابات، إذ جاء بالمرتبة السادسة برنامج حلُّ 
المشكلات بين الحكومة المركزية وإقليم كردستان وبواقع )55( إجابة وبنسبة )3,1 %( من مجموع 
الإجابات، تلاه برنامج توفير فرص عمل وبواقع )47( إجابة وبنسبة )2,7 %(، لحقه برنامج 
جميع ما ذكر من برامج وبواقع )47( إجابة وبنسبة )2,7 %(. ثم حلَّ تاسعاً برنامج إعادة إعمار 
المناطق المحررة من داعش وبواقع )44( إجابة وبنسبة )2,5 %(. فيما حل بالمرتبة العاشرة والأخيرة 
برنامج العلاقات الخارجية والحفاظ على علاقات متوازنة مع دول الجوار والعالم وبواقع )11( إجابة 

وبنسبة )0,6 %( من مجموع إجابات المبحوثين. 
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النسبة الاجابات ما ابرز البرامج الانتخابية التي تفضل أن يعمل المرشح على إنجازها 
؟

6.7 119 البرامج التي تركز على الحريات والحقوق الفردية

39.3 696 البرامج التي تركز على الخدمات والاقتصاد والبنى التحتية

29.9 530 البرامج التي تركز على تحقيق الأمن وحماية الحدود

4.0 71 البرامج التي تركز على حقوق الاقليات والمرأة والطفل

6. 11 البرامج التي تركز على العلاقات الخارجية والحفاظ على علاقات 
متوازنة مع دول الجوار والعالم

8.5 150 البرامج التي تركز على التعليم والصحة

3.1 55 البرامج التي تركز على حل المشكلات بين الحكومة المركزية وإقليم 
كردستان

2.5 44 البرامج التي تركز على إعادة اعمار المناطق الحررة من داعش

2.7 47 البرامج التي تركز على توفير فرص عمل

2.7 47 جميع ماذكر اعلاه

100.0 1770 المجموع
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البرامج التي تركز على الحریات والحقوق الفردیة

البرامج التي تركز على الخدمات والاقتصاد والبنى التحتیة

البرامج التي تركز على تحقیق الأمن وحمایة الحدود

البرامج التي تركز على حقوق الاقلیات والمرأة والطفل

ازنة مع البرامج التي تركز على العلاقات الخارجیة والحفاظ على علاقات متو
دول الجوار والعالم

البرامج التي تركز على التعلیم والصحة

كردستان البرامج التي تركز على حل المشكلات بین الحكومة المركزیة وإقلیم

البرامج التي تركز على إعادة اعمار المناطق الحررة من داعش

البرامج التي تركز على توفیر فرص عمل 

جمیع ماذكر اعلاه

6.7

39.3

29.9

4.0

.6

8.5

3.1

2.5

2.7

2.7
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س13: على مقياس من )0 - 10(، ما مدى رضاك عن أداء رئيس مجلس الوزراء 
السيد الكاظمي؟

يكشف السؤال الحالي مستوى رضا الجمهور المستطلع بأداء رئيس الوزراء السيد مصطفى 
الكاظمي، حيث أشار نحو )941( مبحوثاً، ونسبة تراكمية بلغت )53,1 %( بأنهم يمنحونه 
تقييماً يتراوح بين )10-5(. فيما أشار نحو )829( مبحوثاً، وبنسبة تراكمية بلغت )46,9 %( 
بأنهم يمنحونه تقييماً يتراوح بين )صفر- 4(. وبهذا يتضح إن ما يزيد على نصف الجمهور المستطلع 

راضٍ عن أداء  رئيس الوزراء الحالي. 
وتظهر نتائج الاستطلاع أيضاً توجهات الشباب إزاء السؤال الحالي، حيث أشار )465( 
العمرية التراكمية )38-18 سنة( بأنهم راضون عن أداء رئيس الوزراء السيد  الفئة  شباباً ضمن 
مصطفى الكاظمي، إذ يمنحونه تقييماً يتراوح بين )10-5( وبنسبة تقرب من )52 %( من مجموع 
وحدات الفئة ذاتها. فيما أشار نحو )430( مبحوثاً شاباً ضمن الفئة نفسها، وبنسبة تراكمية بلغت 
)48 %( بأنهم يمنحونه تقييماً يتراوح بين )صفر- 4(. وبهذا يتضح إن ما يزيد عن نصف الشباب 

المستطلعة آراؤهم راضون عن أداء رئيس الوزراء الحالي.
في حين تكشف نتائج الاستطلاع أيضاً عن توجهات النساء إزاء السؤال الحالي، إذ أشار 
نحو )318( أنثى من أصل )522( مبحوثة، بأنهن راضيات عن أداء رئيس الوزراء السيد مصطفى 
الكاظمي، إذ يمنحنه تقييماً يتراوح بين )10-5( وبنسبة تقرب من )61 %( من مجموع وحدات 
الفئة ذاتها. فيما أشار نحو )204( مبحوثة ضمن الفئة نفسها، وبنسبة تراكمية بلغت )39 %( 
بأنهن يمنحنه تقييماً يتراوح بين )صفر- 4(. وبهذا يتضح أم ما يقرب من ثلثي النساء المستطلعة 

آراؤهن راضيات عن أداء رئيس الوزراء الحالي.



44

مركز البيان للدراسات والتخطيط

النسبة الاجابات على مقياس من )0 - 10(، ما مدى رضاك عن أداء رئيس مجلس 
الوزراء السيد الكاظمي؟

16.3 288 0
5.4 96 1
5.8 102 2
8.6 152 3

10.8 191 4
22.4 397 5
8.7 154 6
8.9 158 7
5.7 101 8
2.5 44 9
4.9 87 10

100.0 1770 المجموع
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تطلعات الناخبين العراقيين في الانتخابات النيابية 2021 )استطلاع رأي(

012345678910

16.3

5.45.8

8.6

10.8

22.4

8.78.9

5.7

2.5

4.9








